Profil wojskowo-policyjny
Zasadniczym celem kształcenia na tym kierunku jest opanowanie wiedzy i umiejętności z zakresu szkolenia wojskowego i policyjnego oraz przygotowanie od 1 września 2016 roku absolwentów naszej szkoły do odbycia służby przygotowawczej wg. ”Skróconego programu szkolenia podstawowego Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej” w Wyższej Szkole Wojsk Lądowych we Wrocławiu. W wyniku realizacji „Minimum programowego” od września, które wynosi 119 godzin szkolenia w trakcie trzyletniej nauki w Liceum, a które jest nieodzowną częścią szkolenia w ramach skróconego programu szkolenia podstawowego w Siłach Zbrojnych, absolwent naszej szkoły zapozna się z szkoleniem bojowym w skład którego wchodzi m.in. szkolenie strzeleckie (strzelanie z broni krótkiej i długiej, nauka strzelania na urządzeniach szkolno-treningowych „Czantoria”), szkolenie inżynieryjno-saperskie (poznanie min wojsk własnych), wykonywanie stanowisk ogniowych, terenoznawstwo, szkolenie medyczne na polu walki, łączność, musztra, regulaminy. W ramach kierunku wojskowo-policyjnego uczniowie uczestniczą w zajęciach praktycznych prowadzonych przy ścisłej współpracy z 21 Brygadą Strzelców Podhalańskich w Rzeszowie (obozy wojskowo-szkoleniowe na poligonie w Nowej Dębie i w Ośrodku Szkolenia Wojskowego w Trzciańcu - pięć dni), Komendą Powiatowa Policji w Jaśle, Państwową Strażą Pożarną, Bieszczadzkim Oddziałem Straży Granicznej w Przemyślu (Obozy szkoleniowe z elementami survivalu w Bieszczadach). Drugim ważnym elementem kształcenia jest nawiązana współpraca z Biurem ds.  Proobronnych Ministerstwa Obrony Narodowej do którego nasza Szkoła zgłosiła gotowość swojego czynnego udziału. Z tego tytułu nasze klasy dostały zaproszenie m.in. do udziału w czerwcu w czterodniowym biwaku dla klas wojskowych na Mazurach w okolicy Ostródy z bogatym programem merytorycznym i wieloma atrakcjami turystycznymi oraz wieloma niespodziankami dla uczestników (koszt uczestnictwa pokrywa MON). Również doskonale rozwijamy współpracę z Wojskowym Centrum Edukacji Obywatelskiej (udział w Zielonej Szkole na terenie Warszawy i okolic) i Akademią Obrony Narodowej w Warszawie.
Uczęszczanie do klasy wojskowo-policyjnej wiąże się z przestrzeganiem regulaminu mundurowego z noszeniem munduru w czasie tzw. dni mundurowych, uczenia się postaw obywatelskich, patriotycznych i religijnych, godnego reprezentowania samego siebie, rodziców i szkoły.
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W TRAKCIE NAUKI  W NASZEJ SZKOLE POZNASZ:
· Wiedzę o podstawowych uwarunkowaniach służby żołnierzy w Siłach Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej, funkcjonariuszy w Policji, Państwowej Straży Pożarnej i Straży Granicznej.
· Niezbędne umiejętności potrzebne do   podjęcia dalszego szkolenia w ramach służby przygotowawczej w Wojsku, Policji, Straży Granicznej (jako absolwent) w zakresie musztry, terenoznawstwa, szkolenia strzeleckiego, pierwszej pomocy medycznej.
· Jednostki wojskowe na trenie całej Polski, Komendy Policji, Państwowej Straży Pożarnej i Placówki Straży Granicznej na  Podkarpaciu
· „Minimum programowe” które obejmuje treść i efekty szkolenia ujęte w obowiązującym w Siłach Zbrojnych ”Programie szkolenia podstawowego Sil Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej”.
PONADTO ABSOLWENT NASZEJ  SZKOŁY ZYSKUJE:
· Możliwość odbycia skróconej służby przygotowawczej po ukończeniu Liceum  w Wyższej Szkole Wojsk Lądowych we Wrocławiu która otwiera drogę do służby zawodowej w Silach Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej.(z 3 do 2 miesięcy).

· Otrzymujesz zaświadczenie ukończenia szkolenia „Minimum Programowego w ramach Skróconego programu szkolenia podstawowego Siłach Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej” które daję możliwość bezpośredniego dalszego szkolenia podstawowego w Wyższej Szkole Wojsk Lądowych, we Wrocławiu, podpisanego przez Komendanta (za które otrzymujesz wynagrodzenie finansowe).

· Zaświadczenie o którym mowa powyżej daję podstawę do otrzymania dodatkowych punktów podczas  postepowania rekrutacyjnego do służby kandydackiej na potrzeby kursu podoficerskiego i oficerskiego.

· Otrzymujesz certyfikat ukończenia szkoły o kierunku wojskowo-policyjnym, który daje możliwość otrzymania dodatkowych punktów podczas postępowania kwalifikacyjnego o ubieganie się do służby w Policji ,Państwowej Straży Pożarnej i Straży Granicznej.

· Zyskujesz możliwość odbycia szkolenia(na zasadach porównywalnych do służby przygotowawczej),w trakcie odbywania studiów cywilnych w uczelniach wojskowych z przeznaczeniem do korpusu oficerów(podoficerów i szeregowych rezerwy).

· Po ukończeniu służby przygotowawczej wg ’Skróconego programu szkolenia podstawowego Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej” mianowany jest do stopnia szeregowego rezerwy i możesz kontynuować dalsze szkolenie w Wojsku.
MOŻESZ KONTYNUOWAĆ NAUKĘ NA WSZYSTKICH UCZELNIACH!!!
PRZYKŁADOWE KIERUNKI I MIEJSCA GDZIE MOŻESZ STUDIOWAĆ TO:
· Wyższa Szkoła Prawa i Administracji w Rzeszowie – bezpieczeństwo wewnętrzne, prawo,
· Wyższa Szkoła Informatyki i Zarządzania w Rzeszowie - bezpieczeństwo wewnętrzne,
· Wyższa Szkoła Policji w Szczytnie,
· Wyższa Szkoła Oficerska Wojsk Lądowych we Wrocławiu,
· Szkoła Podoficerska Wojsk Lądowych we Wrocławiu ,Zegrzu i Poznaniu,
· Centrum Szkolenia Straży Granicznej w Kętrzynie
· Centralna Szkoła Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie
MIEJSCA, W KTÓRYCH MOŻESZ W PRZYSZŁOŚCI PRACOWAĆ:
· Wojsko
· Policja
· Administracja
· Straż Graniczna
· Straż Pożarna
· Służba Więzienna
PROPONOWANE PRZEDMIOTY ROZSZERZONE NA PROFILU WOJSKOWO-POLICYJNYM:
· Wiedza o społeczeństwie
· Geografia
· Język angielski
ZAJĘCIA DODATKOWE:
· Obozy wojskowo-szkoleniowe na poligonie w Nowej Dębie i Ośrodku Szkolenia      Wojskowego w Trzciańcu,(strzelanie, terenoznawstwo, musztra, taktyka wojskowa, inżynieryjno-saperskie)
· Obozy przetrwania z elementami survivalu, gry ASG i paintball w Bieszczadach
· Zielone szkoły w Warszawie  i okolicach
· Biwaki pod namiotami na Mazurach
